

中方呼吁国际社会支持莫桑比克经济社会发展

新华社联合国3月29日电 中国常驻联合国代表团临时代办戴兵29日在联合国建设和平委员会莫桑比克大使级会议上发言,呼吁国际社会继续帮助莫桑比克加强反恐能力建设,支持当地经济社会发展。

戴兵说,正如通报人所介绍的,莫桑比克在推动本国和平进程、促进对话和解、开展解武复员、推动重建发展等方面形成一整套成功做法,积累了不少宝贵经验。莫桑比克的实践表明,在维和

与建和的过程中,只有坚持当事国主权和主导权,坚持通过对话协商解决分歧,坚持独立自主探索适合本国国情的发展道路,当事国才能掌握自身命运,彻底走出冲突,实现长治久安。莫桑比克的经验也是以非洲方式解决非洲问题的典范,值得借鉴推广。

戴兵说,去年以来,莫桑比克北部恐怖主义活跃,严重威胁当地和平稳定和经济社会发展。在莫桑比克和南部非洲发展共同体联合清剿下,莫桑比

克北部地区恢复和平稳定,中方对此表示赞赏。中方呼吁国际社会继续帮助莫桑比克加强反恐能力建设,加大人道援助力度,支持当地经济社会发展,铲除恐怖势力滋生的土壤。

戴兵表示,中国同莫桑比克始终坚定站在一起,在支持莫桑比克发展经济、维护安全、抗击自然灾害、打击恐怖主义等方面提供了力所能及的支持。中方愿同国际社会一道,为莫桑比克持久和平发展继续贡献力量。

世卫:阿塞拜疆和塔吉克斯坦获消除疟疾认证

新华社日内瓦3月29日电 世界卫生组织官网29日发布声明说,阿塞拜疆和塔吉克斯坦获得该机构的国家消除疟疾认证。至此,全球已有42个国家和地区获得无疟疾认证。

声明说,这项认证是在阿塞拜疆和塔吉克斯坦两国民众和政府为消灭这一疾病进行了长达一个世纪的持续努力之后获得的。

世卫组织总干事谭德塞说,他们的成就进

一步证明,如果有适当的资源和政治承诺,消除疟疾是可能的。希望其他国家能学习他们的经验。

消除疟疾认证是世卫组织对一个国家无疟疾状态的正式认定。当一个国家以严格、可信的证据表明,该国的本土疟疾传播链至少连续中断三年时,就可获得消除疟疾认证。此外,这个国家还必须证明有能力防止疟疾的再次传播。

疟疾是一种由寄生虫引起的威胁生命的疾病,通过受感染的雌性按蚊叮咬传播给人类。据世卫组织介绍,共有5种疟原虫会导致人类疟疾,其中恶性疟原虫和间日疟原虫危害最大。疟疾可防可治,但如果治疗不及时,可能致命。

据世卫组织介绍,阿塞拜疆和塔吉克斯坦分别于2012年和2014年报告了各自最后一例本土传播的间日疟原虫疟疾病例。

巴西西北部遭暴雨洪灾袭击



3月29日,在巴西阿克里州里奥布朗库,当地居民在被水淹没的街道上行走。

新华社发(卢西奥·塔沃拉摄)



3月29日,在巴西阿克里州里奥布朗库,当地居民在被水淹没的街道上乘船转移。

位于巴西西北边境的阿克里州近期连遭暴雨引发洪灾,该州首府里奥布朗库及周边地区近万人无家可归。

新华社发(卢西奥·塔沃拉摄)

新任波黑部长会议主席表示 波方高度重视对华关系

新华社萨拉热窝3月29日电 (记者 张修智)新任波黑部长会议主席(总理)博里亚娜·克里斯托29日表示,波方高度重视对华关系,愿同中方一道,推动两国关系更上层楼。

当日,中国驻波黑大使季平在波黑部长会议大楼拜访了克里斯托。

克里斯托表示,近年来,波中两国关系日益紧密,多个中企承建的项目在波黑落地,有力改善当地民

生。她赞赏中国提出的全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议。波方高度重视对华关系,愿同中方一道,持续深化两国务实合作,推动两国关系更上层楼。

季平表示,中波两国传统友好,近年来,两国政治互信不断巩固,经贸合作成果丰硕,人文交流方兴未艾。中方愿同波方一道努力,在“一带一路”倡议和中国—中东欧国家合作框架下继续开展各领域务实合作,推动两国关系全面发展。

阿塞拜疆与以色列建交31年后 设立驻以大使馆

新华社耶路撒冷3月29日电 (记者 王卓伦 吕迎旭)以色列外交部29日发表声明说,阿塞拜疆当日于特拉维夫设立驻以大使馆。

声明说,以色列外长科亨当日与来访的阿塞拜疆外长巴伊拉莫夫举行会谈,双方同意加强在经济、安全、能源和创新等领域的合作。

科亨在声明中说,大使馆的设立进一步证明了两国关系之强劲。他将很快与以色列大型经济代表团一起访问阿塞拜疆,进一步加强两国间的商业往来。

以色列政府新闻办公室当日也发表声明说,总理内塔尼亚胡会见了巴伊拉莫夫,称两国关系“良好而密切”。双方就地区安全、扩大双边合作等问题进行了讨论。

巴伊拉莫夫当日发表电视讲话说,两国在保持对话和相互理解的基础上建立了牢固的关系。目前约有114家以色列企业在阿塞拜疆开展业务。

以色列于1992年与阿塞拜疆建交,次年在巴库设立大使馆。而因多种因素影响,阿塞拜疆长期以来一直未在以色列开设大使馆。

俄罗斯去年外债降至十五年来最低

新华社莫斯科3月29日电(记者 安晓萌)俄罗斯中央银行29日公布,俄罗斯去年外债减少1018亿美元。这是十五年来最低水平。

俄央行网站当天发布的报告说,2022年,俄罗斯外债下降21.1%,至3805亿美元。外债下降主要原因是偿还一些贷款和主权

证券债务的减少。

据俄新社等多家俄罗斯媒体报道,俄当前外债规模为2007年第一季度以来最低,21.1%是俄罗斯2014年以来最大外债降幅。

俄央行报告同时显示,俄罗斯去年国际收支经常账户顺差为2330亿美元,几乎是2021年的两倍。